
Kren pri Sv» Antonu v Slov, goricah, Peter Pavlic 
pri Sv. Lenartu v Slov. gor, — Prestavljeni, so: 
Anton Tkave iz Ljutomera v Maribor (kot korni vi
kar), Janez Sirec iz Stoperc v Leskovec, Jožef Top
lak iz Središča v Ljutomer (kot II. kaplan). — V za
časni pokoj sta stopila zaradi bolezni: Ferdinand Ci
uha in Franc Lovrenko. 

* Duhovne vaje. Ta teden se vršijo v Alojzije j 
vi cerkvi v Mariboru duhovne vaie, katerih se ude
ležuje okoli 100 duhovnikov Lavantinske škofije. Go
vori vlč, P. Edvarda Fischer iz družbe Jezusove so 
vsestranski izvrstni in poslušalce do dna srca pretre
sajoči. 

* Iz pošte. Jožef Horvat pri Sv. Andražu v 
Leskovcu je dobil mesto poštnega ekspedijenta pri 
tamošnjem poštnem uradu. 

* (Drenažni tečaj. Da se vzgojijo praktični me 1 
lioracijskipreddelavci po poklicu, je deželni odbor skle
nil prirediti v Mozirju, okraj Gornjigrad, Gdnevni j 
drenažni tečaj in sicer od 13. do 18. septembra t. 1. 
Štajerski deželni odbor bo podelil jS ustanov po 20 K, ! 
da se lahko tudi revni kmečki delavci tečaja udele j 
žijo. 

* iTri maše na vernih duš dan. Ce bo usliša
na prošnja mnogih škofov, naj bi sveti oče dovolil 
vsem duhovnikom celega sveta opraviti na Vernih j 
duš dan trikrat daritev svete maše, bo ta žalosten j 
dan spremenjen v vesel dan za vernike, posebno pa [ 
za duše v vicah. Podoben bo potem ta dan svetemu \ 
božičnemu dnevu. Samo za 'prvo sveto mašo bodo 
smeli duhovniki prejeti štipendij ali plačilo, vse dru
ge maše se bodo morale opraviti brezplačno v prid 
pokojnih. Duhovniki, ki bodo radi brezplačno maše ■ 
vali, bodo s tem obenem pokazali, da so res prepri
čani o tem, kar učijo vernike glede na vice. Naše j 
ljudstvo bo to ugodnost, če jo sveti oče dovoli, po j 
zdravilo z največjim veseljem. 

* Svobodne šole zaprte. Naučno ministrstvo je i 
odločilo, da nasprotujejo Šole društva „,Svobodna ša j 
la" državnemu ljudskošolskemu zakonu in se morajo I 
torej zapreti. 

*' Liberalni učitelji zopet za brezversko Šolo! j 
Da so naši liberalni učitelji za svobodno šolo in da ; 

bi po zgledu francoskih framasonov in barcelonskih j 
požigalcev ter oskiunjevalcev mrličev radi vrgli iz : 
šol katekizem, iztrgali strokom iz src vero ter pome i 
tali iz šol križe, to že davnej vemo. Saj se je za to 
izrekla jasno skupščina „Zavezar5ev" v Radovljici, ' 
ki je obenem poslala, zastopnike V Prago na shod j 
»Svobodne Misli", pri katerem so bili med drugimi j 
navzoči tudi voditelji nedavnih barcelonskih izgredov i 
in grozot. Zadnji čas pa so kranjski in ^štajerski li
beralni učitelji, da bi kmeta ulovili, zatajili svoje na
zore, in ,„Učiteljski Tovariš" je nekako pred enim ) 
mesecem pisal, da je vera Jezusa Kristusa edino j 
prava, katoliška Cerkev pa da edina prava ohranje j 
valka njegovih naukov. Danes pa beremo v poročilu I 
o skupščini „Zaveze" v Mariboru v poročilu nekega 
Pivka sledeče: ^Ce je postala iz šolstva iz cerkvene 
institucije posvetna, to nam Še ni zadosti . . ." „Vse 
šolstvo stremi po tem, da se bo morala razdružiti ne
naravna zveza Šolstva z bogočastjem." — Liberalni 
učitelji, &i hočejo razdreti vsako zvezo med Šolstvom 
in bogočastjem, se pa Še drznejo sklepati resolucije 
in poživljati ljudstvo, naj se postavi na njihovo stran. 
Slovensko ljudstvo pa, ki ima danes v svoji sredi že 
obilo krščanskih učiteljev, kateri delujejo za njegov 
blagor v njega organizacijah, je mnenja, da liberal
nih učiteljev prav nič ne rabi in da se jim še veliko 
predobro godi. Naj se izselijo na Francosko, kjer Je 
razdrta zveza med Šolo in Bogom. Vsak tam, kamor 
spada! 

Na bran za mejo! V našem narodnoobramb
nem delu bila bi nam Velika pomoč, 'ako bi mogli 
slovensko Časopisje na meji razširjati še v večjem' 
obsegu kakor Že ilak to storimo. Razven denarnih 
doneskov v to svrho bi nam posebno dobro služilo, 

, ako bi se nam dopošiljali tudi prečitani Časopisi, da 
! jih vržemo v obmejne kraje. Zlasti se obračamo na 

Ljubljano in druga felovenaka mesta in trge, kjer je 
nabiranje prečitanega Časopisja zvezano z majhnim 
trudom in stroškom. Nabrano časopisje naj se pošil

ja na Slov. krščanskosocijalno Zvezo v Mariboru 
ali pa, kar je še boljše, naj se stopi z njo v dogo
vor zaradi naslovov, da se časopisje more pošiljati 
naravnost slovenskim obmejnim hišam. 

Obrambna organizacija. V vseh slovenskih ka
toliškonarodnih glasilih se javljajo glasovi, da se 
enotno organizira po pelem Slovenskem narodno o
brambno delo. Po našem mnenju je ,treba tukajj raz
ločevati med dvema panogama obrambnega dela, ki 
bi se naj samostojno 'Organizirali. To je nepolitično 
izobraževalno delovanje ob meji in drugih narodno 
ogroženih krajih, drugič pa gospodarsko obrambno 
delo po vzoru Sudinarke. Za zadnje delo si mislimo 
da bi bilo najboljše, oživiti in reorganizirati že bb
stoječo Našo Stražo. Za narodnoizobraževalno delo 
in vse kar je žnjim v zvezi pa se naj osnuje novo 
društvo, ki bo enotno organiziralo, nadaljevalo in raz
širjalo delovanje, katerega so sedaj opravljale raz
lične pokrajinske krščanskosocijalne zveze, vsaka 
po svojem lastnem načrtu ali pa tudi brez načrta. Ze 
danes pa je naše trdno prepričanje, da morajo taka 
društva uspešno delovati le v slučaju, ako si najmejo 
za ta posel določene tajnike. Tako velika druš
tva z ogromnim delokrogom ne morejo izhajati brez 
stalno nastavljenih moči. 

Stara lumparija. Ze opetovano smo zavrnili o
čitanje celjskih liberalnih listov, Češ, da se rabi ob
mejni sklad v politične namene. To je laž, katero so 
si izmislili celjski liberalci, ki rabijo nastavljence li
beralnih obrambnih organizacij neprestano za svojo 
strankarsko politično agitacijo. Samoumevno pa je, da 
naša obrambna društva za obmejne hiše ne bodo na
ročevala svobodomiselnih listov. Toliko jasnosti, da 
to izprevidijo, bi pač smelo biti tudi v liberalnih bu
ticah. Račun o obmejnem skladu smo položili na šent
jakobskem shodu, liberalcem pa ga nikdar nismo in 
ne bomo, ker ni navada, da bi se pošteni ljudje opra
vičevali pred vsakdanjimi lumpi. 

Slovenske učne knjige. Naučno ministrstvo je 
dovolilo profesorjem: dr. Valentinu Kušarju na uči
teljski pripravnici v Ljubljani, Franu Komatarju na 
državni gimnaziji v Kranju in ravnatelju druge dr
žavne gimnazije v Ljubljani, Franu Wiesthalerju do
pust za šolsko leto 1909—10 v svrho spisanja sloven
skih Šolskih knjig za srednje Šole, oziroma učitelji
šča. — Da je ministrstvo vendar (Bnkrat ugodilo dol
goletni zahtevi Slovencev po svojih lastnih učnih 
knjigab, to ne gre iz glave Nemcem, ki se zdaj za
letavajo z vso silo proti naučnemu, ministrstvu, Češ, 
zakaj da je dovolilo sedaj dopust omenjenim profesor
jem za tako proti avstrijsko delo. Ako en državno
pravni narod] v Avstriji zahteva upeljavo šolskih 
Brnjig v njegovem jeziku, je nemškemu kulturnemu 
Mihelnu že preveč. Sami so pa taki patriotje, da še 
na rojstni dan našega vladarja razobešajo veleizdaj
niško nemško zastavo po svojih hišah in prepevajo 
tudi veleizdajniško ,.,Die (Wacht am Rhein". 

Katoliški dijaki. 
Šmarje pri Jelšah, 23. avg. 

Naša župnija in ž njo celi šmarski okraj sta 
doživela dne 22. avg. posebno čast. Katoliški dijaki, 
visoko in srednješolci so imeli v gostilni g. Hab
jana preteklo nedeljo svoj dan, Predpoldan, ko so bili 
vsi poprej pri službi božji, so imeli ustanovni shod 
za pododbor slov. dijaške zveze, ki se tako lepo raz
vija ter je zavzela takb velikansko delovanje za ka
toliško narodno stvar Slovencev. Da so resnično pri
jatelji ljudstva, so pokazali popoldan, ko so nam pri
pravili s svojo veselico nepopisljivo zabavo. Da so 
zapeli mnogo krasnih pesmij, da so nad vse spretni 
tamburaši, in se no dajo prositi za igranje, se pri 
njih samo razume in se je zahvalno priznavalo. Vi
šek poštene zabave in nevkrotljivega smeha pašo nu
dili ter izzvali s svojo Šaljivkb: JTrije tički", Ti pa 
znajo ti, boljše se ne da igrati «— je bila občna sod
ba. Slavnostni govornik g. jurist Ogrizek, prireditelj 

i slavnosti, je žel s svojim ognjevitim govorom, v ka
I terega je vpletal precej ogorkih* za nemčurje, mlač
i n0že ter odpadnike, burno odobravanje. 

* Osebne vesti. Nastavljeni so kot kaplani Čč. 
gg.: Franc Rop v Rečici, Anton Kuhar v Središču, 
Franc Rampre pri4 Sv. Vidu blizu Grobelnega, Franc 

Razne novice. 



Razlaga narodno odločnost jn posebej še važ
nost obrambnega dela. Na to smo Še se dolgo pošte
no zabavali ob prijetnih glasih neumornih grl in 
tamburic. Občudovati smo morali ves nastop, trezno 
in zmerno življenje teh gospodov, njih preprosto, pri
jazno občevanje z našim ljudstvom — so pač kato
liški dijaki. Razlika med njimi in njih nasprotniki je 
kar očividna. To je ves nov, čil, prerojen zarod, 
v katerega upravičeno stavimo najboljše upanje za 
i rihodnost. O kaki surovosti, podivjanosti, razgra
janju ni bilo sledu. Veselice se je udeležilo «— preč. 
g. dekan in več drugih gospodov seveda tudi! — 
mnogo šmarskega prostega ljudstva w iz med trza* 
nov sila redki! — čast jim! — ter precejšno Števi
lo zavednih gg. sosedov. 

V Čast so si šteli gg. dijaki, da jih je počastil 
č. g. župnik in miadinoljub GomilŠek, kateri je ka
toliško dijaštvo prisrčno pozdravljal ter bodril za raz
širjenje n'jih delovanja. Vsem, ki so Kaj pripomagali 
k tej izredni veselici in slavnosti, zlasti Še seveda 
gg. dijakom prisrčna zahvala za zabavo in čast, ki 
ste nam jo izkazali! Bog Vas živi in krepi ter ohra
ni na začrtani edino pravi poti'/ 

Mariborski okraj. 
m Spodnještajerska ljudska posojilnica v Ma

riboru se je 'preselila v pondeljek 23. t. m. v svoje 
nove prostore v stolno ulico št. 6. Nemci so za drag de
nar kupili hišo na dvornem trgu, da so lahko poso
jilnico ven vrgli. Pripomnimo še, da je gostilna pri 
„črnem orlu" sedaj ^zagrizeno nemška in se v njej 
nahaja „Kenistockstublein". 

Izpred SodiŠCa. Goljufiv urar. — Urar Fran Staad 
ii Gornje Radgone se je moral pred mariborskim sodiščem 
zagovarjati radi goljufije, ker je nekega dunajskega urarja 
»goljufal za zlate verižice v znesku 113 kron in raznih 
drugih stvarij. Dobil je Šest tednov ječe, poostrene z enim 
postom vsakih 14 dnij. — Ivan Zinko iz Slov. Bistrice, 
že mnogokrat predkaznovan, je vkradel v Ptuju kolo Francu 
Handreviču vredno 100 kron. Štiri mesece bo premišljeval 
svoje dejanje v težki ječi, poostreni s postom vsakih 
14 dni. — Mehanik Henrik Kovačič je pokradel mnogim 
svojim tovarišem ure in denarnice ter obleko v vrednosti 
105 kron. Ure je prodal in z denarjem pobrisal na Dunaj. 
Tamkaj so ga radi neke tatvine zasačili. Sedel bo za 
svoj čin dva meseca v težki ječi, poostreni z jednim 
postom mesečno. Prej bo moral pa še prestati svojo kazen 
na Dunaju 

m Hoče pri Mariboru. Zborovanje S. K. Z. dne 
22. avgusta se je izredno dobro obneslo. V dvorani 
izobraževalnega društva pri g. Rojku se je po rani 
maši zbralo nad 80 čvrstih krepkih mož iz cele žup
nije. Veselo jih je bilo gledati zagorele gospodarje iz 
polja' in lJorenjake iz Pohorja. V predsedništvo je bil 
izvoljen enoglasno spodnjehoški župan Pavel Vernik, 
podpredsednik Ivan Gorinšek iz Smiklavža, tajnik 
kaplan Jožef Krajnc in njega namestnik Jožef Gsel
man. Nad eno uro je govoril državni in deželni po
slanec g. Frajic Pišek; opozarjal je pred vsem, naj 
se občine hitro oglasijo po Županstvih za krmo. Vsled 
nujnega predloga, ki so ga stavili poslanci Sloven
ske Kmečke Zveze, se je dosegla državna podpora 
2 milijona kron. Za Štajersko namerava država na
ročiti 140 vagonov sena, kar pa je seveda premalo. 
Govoril je nadalje, kako se naj postopa, da se odpi
šejo davki, če so kmetje trpeli Škodo na polju, trav
nikih ali v vinogradih. Skliče naj se občinska seja, 
izvoli komisija, ki pregleda škodo od parcele do par
cele. Napravi se zapisnik glede škode, se podpiše in 
odpošlje okrajnemu glavarstvu. Najbolje je, da se iz
voli ta komisija iz občinskega odbora že začetkom le
ta* Sploh1 je treba hitro po kaki nesreči škodo ceniti 
ter takoj naznaniti oblasti. Govoril je poslanec med 
drugim tudi o lovski postavi, ki je samo zato, da va
ruje zajca. To, pravi, morajo prenarediti v kmetsko 
korist, četudi z obstrukcijo v deželnem zboru. Potem 
govori o obstrukciji v državnem zboru in njenih vz
rokih. Ko omenja, kaka Škoda bi vsled pooblastilne
ga zakona nastala posebno za kmete, ker bi se uva
žala tuja živina in bi cena domači živini še bolj pa'1. 
Ia, se je poklazalo med zborovalci veliko ogorčenje in 
od vseh se je odobravala obstrukcija slovenskega 
kluba. Potem omenja in razklada od vlade predloženi 
novi dohodninski davek, hišnorazredni davek, davek 
na pivo, vino, žganje, špirit itd. Ker je vlada hotela 
na vsak način imeti pooblastilni zakon in še uboge
mu kmetu naložiti nove davke, zato so ji slovenski 
kmetski in nekateri drugi slovanski poslanci odrek
li pokorščino in so obstruirali. Nazadnje omenja Še 
govornik tudi veliko breme, ki ga nalagajo kmečke
mu ljudstvu šole ter povdarja, da se bo povsod za
vzemal za to, da bt, država prevzela vsaj r>0% za Šo
le: občinski odbori p a naj v tem smislu delajo mar
ljivo peticije. Deloma Že med poljudnim, domačim go
vorom, posebnjo pa nazadnje, se je razvila živahna 
debata, ki so se udeležili tudi priprosti kmetje, kar 
kaže, da naši ljudje znajo tudi sami misliti in govo
riti. Razgovora so se med drugimi udeležili tudi 
kmet Frangeš iz Zagorc, J. Gselman, veleposestnik 
K. Novak, kaplan Krajnc in drugi. Ob sklepu pred
laga in i temeljuje g. knplan Krajine sledeče resolu
cije: 1. Zborovalci. zbrani dne 22. VITI. 1,909. na 
^hodu S. K. Z. v Hočah, izražajo noslancem S. K 
Z. popolno zaupanje za njihov odločen nastop proti 
sedanji vladi ter odobravajo obstrukcijo. Volilci želijo 
da vztrajajo poslanci v boju proti nam sovražni vla

di ter poživljajo vse slovenske poslance, da so v tem 
boju edini, (Enoglasno sprejeto). 2. Volilci poživljajo 
deželne poslance, naj delajo za tako spremembo lov

i ske postave, da kmetje od divjačine ne bodo imeli 
škode; (Enoglasno sprejeto). 3. Volilci prosijo vlado 
da jim preskrbi kolikor mogoče veliko podporo za 
krmo. (Enoglasno sprejeto). 4. Volilci zahtevajo od 
vlade, naj sprejme 50 odstotkov šolskih bremen, (E
noglasno sprejeto). 6. Volilci odločno zahtevajo slo
venska vseučilišče v Ljubljani ter protestirajo proti I
talijanskem vseučilišču v Trstu. (Enoglasno spreje
to), 7, Volilci zahtevajo 71etno nepretrgano obisko
vanje ljudske Šole brez poletnega oproščenja (Spre
jeto, proti 1 glas), b. Volilci zahtevajo od vlade za 
slovenske kraje slovenskih ali 'slovenščine popolno
ma zmožnih uradnikov^ ^Enoglasno sprejeto). Ko je 
g. poslanec Pišek Še na razna vprašanja odgovoril, 
se zahvali predsednik fupan P. Vernik poslancu za 
njegov trud, in izreče v. imenu vseh popolno zaupan
je, ga prosi naj krepko zastopa povsod koristi slo
venskih kmetov ter zaključi zborovanje! z željo, da 
bi v kratkem zopet videli svojega rojakki in poslan
ca PiŠeka v svoji sredini. 

> i m Jarenina. šentiljski Vdan se je minolo ne

| deljo prav dobro obnesel. Udeležil se ga je državni 
j in deželni poslanec dr. Korošec, v lepem Številu so 

bili zastopani Sentiljčani, a tudi iz drugih sosednih 
krajev smo videli mnogo ljubih gostov. ^Prihiteli so 
tudi mariborski Orli in jievski zbor( S. K. S. Z. 
Martin Krpan je občinstvo imenitno zabaval. Tudi 

i igra „Trije tički" se *je dobro igrala. Uprav nestrp
no pa smo že pričakovali, kedaj nastopi mariborski 
Orel, Marsikdo je pravil: Za vse drugo mi ni toliko, 

j samo Ofle bi silno rad videl, kako bodo nastopili. In 
res, komaj se je igra doigrala, Že so prikorakali tu

i di Orli. Lepo je bilo gledati kako so korakali ob zvo
i km godbe pri rajainem dohodu. Proste vaje so izva
i \jali tako krasno, da smo se jim kar divili. Polasti
i la se nas je vroča želja, da si tudi mi ustanovimo 
i telovadni odsek.. Ne smemo pa pozabiti tudi našega do
i mačega in mariborskega pevskega zbora, *ki so nam 

zapeli par prav lepih pesmi. Le prehitro je pretekel 
1 ta lep dan 5n morali smo se ločiti od ljubih nam 
\ gostov. 
1 m Sv. Marjeta ob Pesnici. V dobi jubilejev ži

vimo. Od mnogo strani nam prinašajo naši listi po
1 ročila o slovesnostih, ki so se vi ta namen vršile. Pa 
1 smo rekli: Kaj bi se samo drugje hvalili, tudi mi 
1 nekaj napravimo . , . Pa smo jo kmalo r,pogruntali" 

takdler Zvedeli smo, da obhajajo naš veleč. g. žup
nik Jernej svoje — petdeseto godovno. Dobro! To bo
di naš jubilej. V ta. namen je v soboto večer, dne 
21. avg. »odmevala po naši dolini, in hribih močna 
strelba iz topičev. Ob ,,Ave Mariji" pa se je zasli
šalo veselo pritrkovanje naših milodonečih zvonov. 
Rakete so, — liki žareče kače t— sikale in Švigale 
visoko v nočno tmino: pisani lampijoni, ter raznoboj
nj umetalni ognji so čarobno razsvitljevali lepo po 
letno noč, lam na hribu pa so [fantje zažgali čarobno 
lepi kres . . . Ob tej priliki so našega velezasluže
nega g. župnika vse Štiri občine v župniji, — v znak 
hvaležnosti za naporni trud in skrb v cerkvi. Šoli, 

; itd. imenovale svojim Ičastnim občanom. V nedeljo 22. 
■ ■ avg. po slovesni službi božji se je poklonila g. ju

i bilantu deputacija občinskih odbornikov, z župani na 
; čelu, jim čestitala, ter jim izročila znak častnega 
j občana, krasno diplomo. Tako smo torej mi napravili 
: svoj jubilej. 

*• Sv. Anton v Slov. gor. Dne 29. avgesta ima 
f"kaj g. drž. in dež. poslanec Roškar shod. 'Ob er 
nem priredi tudi bialno društvo svoj letni občni zbor. 
Vabljeni ste torej v obilnem številu vsi farani in 
somišljeniki društva. Pride več g. govornikov in bo 
torej jako zanimivo. Nastopijo tudi domaČi tambu
raši. 

m Sv. Križ nad Mariborom. Naša dolgoletna 
• želja, da bi se izpolnilo zvonjenje tukajšnje župnij
i ske cerkve s četrtim, velikim zvonom, se je letos u
• resničila. Ko sta cerkveni ključar Jakob Sternad in 

njegov brat Janez Sternad obljubila vsak po 1000 K, 
potem pa Še pet drugih posestnikov vsak po 200 K in 
pet po IOOKK, SO Č. g. župnik! A. Kocbek naroČili nov 
zvon pri livarju Maksu Samassa v Ljubljani, ki je 
izvršil svdje delo v občno zadovoljnost. — Dne' 7. av
gusta t. 1. je bil zvon na posebnem, od Jakoba Ster
nada za to oskrbljenem vozu prepeljan z mariborske
ga kolodvora k Sv, Križu, teden dni pozneje pa so 
prišli premil. knez in Škof k nam, da nam ga na vi
soki praznik Marijinega vnebovzetja^ slovesno blago
slovijo. Našo radost nad njihovim prihodom so izra
žali napisi na osmerih slavolokih, postavljenih ob ce
sti, ki vodi mimo Sobra do župnijske cerkve, potem 

■ veselo streljanje iz topičev, na večen Številni kreso
■ vi po okoliških crričih, razsvetljava cerkvenega stol

pa in naših hiš, bakljada križevskih vetorancev z 
godbo. Tn nepozabljiva nam ostane svečanost dne 16. 

j avgusta, ko so naš nadpastir najprej ob osmih zjut
raj 8 pomenljivimi obredi, katere so sproti razlagali. 

; krstili novi zvon, služili sveto mašo, z vneto besedo 
i s prižniee opisali zvon ter blaženo smrt in častito vne

bovzetje Marijino, pa so se javno zahvalili vsem dob
rotnikom, ki so dosedaj zložili za zvon že toliko, da 
je nepokritih le še kakih 1000 K, in ko so se sami 
udeležili darovanja okoli altarja z velikodušnim da
rom 100 K, nazadnje pa, ob 12. uri opoldne, zapeli 
zahvalno pesem, Te Deum, s katero smo se Bogu za
hvalili za pomoč pri težavnem podjetju. — Novi zvon 
tehta 1830 ka ali 33 starih centov, velin fiiOd v no 

vštevši stroškov; za prenarejanje stola v zvoniku, in 
poje glas C, ki s prejšnjimi tremi tvori milo doneč 
skladni akord C I a c. Kmalu po poldnevu smo z ve
seljem zaslišali, kako Čisto je zadel zvonar namera
vani glas zvona. — Posvečen je novi zvon spominu 
trojnega letošnjega jubileja, kar pomenjajo podobe z 
napisi, ki ga krasijo, namreč: 1. Sv.. Mihael, na či
gar ime je krščen, in napis: „V hvaležni spomin 
20 letnega škofovanja Nj. Efcsc. dr. Mihaela Napot
ntk. 18891909." 2. Kristus na križu, pod podobo na
pis : „V spomin 50 letnice združitve Župnije Sv. Kri
ža z Lavantinsko škofijo. 1859—1909." 3. Sv. Andrej 
apostol, s križem, pod podobo napis: WV spomin 50 
letnice premeščenja škofijskega sedeža iz St. Andra
ža v Maribor. 1859—1909." Na spodnjem robu zvona 
je citati: „Vsaki čas klical Vas, vabil bom v božji 
dom. Omislili so me darežljivi župljani za Časa žup
nika Ant. Kocbek ter cerkvenih ključarjev Jakoba 
Sternad in Janeza Hlebič, Vlil me je Maks Samassa 
v Ljubljani 1909." — Naj se nam vsem v zveličanje 
uresničujejo besede na slavoloku pred župniščem: 

Mogočni novi zvon, posvečen vi trojni jubilej, 
Tvoj krasnomili don, v življenju spremljaj nas odslej! 

in Slov. Bistrica. Vsako leto se je priredila na 
Jernejovo nedeljo v našem mestu vieselica, da se o
količani navdušijo za narodno stvar. Tudi letos se 
je nameravala skupna slavnost vseh tukajšnjih dru
štev. Naša stranka je zahtevala, da ostani polovica 
čistega dobička doma t. j . za otroke slovenske šole v 
Slov, Bistrici, drugi del pa se daj za St. Uj. Z dru
gim namenom so bili zadovoljni vsi, pri prvem pa je 
zahteval g. ZaložniK, pisar dr. Lemeža, da se dami 
polovica Čistega dobička družbi sv. Cirila in Metoda 
v Ljubljani. Tej nameri so se ustavljali zelo prista
ši liberalne stranke, češ, da bo vsa šolska mladina 
potegnila v šulferainsko ponemčevalnico, ako se ne 
bo podpirala izdatno. Družba sv. Cirila in Metoda 
še ni dala vinarja za naš okraj. Vodja liberalcev pa 
se nikakor ni udal sklepu veČine, ampak na lastno 
pest uredil svojo veselico, poklical Prekoršeka in br

; zojavno zahteval pomoč iz Konjic, Celja, Maribora, 
j da se ohrani liberalna glorija Slov. Bistrice. In res 
, se je ohranila . . . Kmečkega ljudstva ni bilo. Za 
| naš okraj je bila veselica brezpomembna, ali bolje re
! ceno, škodljiva. Dozdaj smo delali vsaj skupno okraj
I no politiko, a zdaj je vsako skupno delo nemogoče. 
I Ljudstvo je nanosilo denar, iz katerega se je zidalo 
j posojilnično poslopje. Zdaj je bilo žaljeno to ljudstvo 
i po skrajno netaktičnem govoru g. Prekoršeka. Ta je 
j vse mogoče stvari očital klerikalcem, pral družbo sv. 
i Cirila in Metoda in povzdigoval ljubljanskega Hri

barja. Toda ko. ga je imenoval, nikldo ni zaploskal, 
nikdo ni zaklicaT običajnega živio. Zato je sklenil 
svoj dvajset minutni govor. 

Navzočih je bilo pri tej veselici tako okoli 300 
gostovi in domačinov iz mesta. Zlasti smo zapazili 
mnogo učiteljev in učiteljic, veliko ktomijev raznih na
rodnih tvrdk, ki ljubijo tudi naše groše, a nt, naših 
misli, a si jih bomo zapomnili. Vse polno pa je bilo 
liberalnih Študentov, menda največje Število vseh ude
ležencev, ki sa hodili okoli kakor levi in naše pri
staše nahrulili tu in tam. Dobili smo 'utis, da je hotel 
Avstrija liberalno gnjezdo Sn da je naša posojilnica 
pod komando liberalnih zaostalih Študentov. 

m Vabilo, „Druitvo za otroško varstvo in mladinsko skrb v 
sodnem okrajuSv. Lenart" ima STOJ občni zbor v gredo dne 1. sept. 
t. 1. ob 10. nri dopoldne T *t. Letartu v sodaijskUi prostorih. Vspored: 

I 1. Poročilo tajnikovo in blagajnikoTo. 2. Kako je društvo razširiti in 
; njegova sredstva pomnožiti. 3 Predlogi gledč uporabe društvenih sred

stev. K prav obilni udeležbi vabi odbor. 
! m Sv. Martin pri Vurbergn Pri skioptiku g. Stebiha se je 
• nabralo na primiciji g. Škofiča za Št. Ilj 25 K. 

m Jarenina. Bralnemu društvu sta darovala g. Sebastijan Po
lančič, hišnik v Mariboru, 10 K in Anica Sipek, kuharica T Mariboru 
5 E. Požrtvovalnima rodoljuboma najsrčnejša hvala. Odbor. 

j — ————_ 
ptujski okraj. 

p Sv. Marko niže Ptiija« V nedeljo, 22. avg. 
je gorelo v Borovcih, župnija sv. Marka. Zažgal je 
sam gospodarjev oče, Jožef (Majcen, velik prijatelj 
cganja. — Zahteval je od bolne žene denar, p$ ker 
mu ga ni dala, je bila od prijaznega moža tepena, 
potem se je zagrozd, odšeh. in zažgal hišo lastnega 
sina. Bolna žena je bila sama doma in se le s teža
vo rešila. Nesrečni požigalec pa se je vrgel v ske
denj in zgorel. Ostalo je samo nekaj prežganih kosti 
in Črev, poleg njega pokrov od pipe in ostanki stek
lenice za žganje. 

p Velika nedelja. V nedeljo, dne 22. t. m. se je 
j Velikonedeljčanom razdelilo 139 kg. kavi ne primesi, 
i katero je darovala prva jugoslovanska tovarna za ka
i vine primesi v Ljubljani. Ta teden je pomožni odbor 
j pod načelstvom gospoda deželnega poslanca Ozmeca 
; ravno Velikonedeljčanom kot splošno najbolj prizade
; tim naklonil. Ker je bilo okoli 800 zavitkov in Župnija 
j Šteje približno toliko družin, ni bila razdelitev ravno 
i pretežka. Ni treba biti Človeku ravno prerahločutnega 

srca, da ga ne bi globoko pretresel pogled na ne
srečno ljudstvo, ki s hvaležnim srcem in solznimi oč
mi;*?prejema tudi male darove. To se je videlo sedaj 
kakor tudi takrat, ko so dobri Bolfenčani delili zele
njavo. Težko je nesrečnim premagati prirojeni ponos, 
ker sicer niso vajeni sprejemati darov. — Le velika 
potreba in ponekod že skrajna sila to zmore. V imenu 
hvaležnih župljanov izrekam javno zalivalo L jugo
slovanski tovarni v Ljubljani, kakor tudi slavnemu 
pomožnemu odboru za velikodušni dar ter priporočam 
svoje trpeče in skoraj že obupane župljane še v na
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p Velika nedelja. Celjski listi ne morejo pusti
ti svojega lažnjivega posla. Sedaj so si izmislili, da 
si je streljanje, ki se je na dan toče vršilo proti prete ! 
čim oblakom, uprizorilo za župnikov god. Lažnjive.c 
naj vendar pove, kdo je streljal za župnikov god, ki 
ga župnik ni imel isti niti prihodnji dan. Nesramno 
je tudi, poslancu Ozmecu očitati, da je obedoval pri I 
g. župniku, namesto da bi si škodo ogledoval. Posla
nec Ozme^se ni mudil nad 20 minut v župnišču, kjer 
se je vendar moral informirati. Osobito pa se čudi j 
mo, da toliko očitajo našemu župniku gostoljubnost ( 
oni listi, pri katerin sodeluje Lesničar, ki je vendar i 
tudi rad zahajal k njim v slabem in dobrem vremenu, j 

p Ivanjkovci. Povsod se veteranci udeležujejo 
slovesnosti, ki se prirejajo bodisi v cerkvi ali zunaj j 
v proslavo našega ljubljenega sivolasega deželnega 
očeta! Tudi nas je načelnik sklical, da se udeleži
mo sv. maše. Radoveden sem bil, kaj bo storil naš 
oberkomandant, naš tajnikin blagajnik, ki je — vča
sih *— tako navdušen veteranec. Pa .glej ga no, ko 
smo korakali proti cerkvi, ga ni bilo poleg, potem 
še le smo ga videli sedeti iv klopi v civilni obleki! 
Tako torej, tisti, ki hoče edini komandirati, nima ni
ti veteranske obleke? Je že mogoče,: da si je ne mo
re kupiti; zato prosim slavni veteranski odbor, naj 
mu dovoli obleko na društvene stroške, saj imamo, 
denar pa itak pobira in hrani gospod Petovar! Ta
ko se mu primerno zahvalimo za zasluge, ki jih ima 
za društvo! Kdor je zato, naj vzdigne prst!, Eno
glasno sprejeto!! — Veteranec! 

p Sardinje. Kakor znano, nam je dne 24. ju
lija 1909. v ormoškem okraju grozno toča pobila, in 
med tem tudi našo občino Sardinje. Zato zdaj nima
jo naši ljudje nobenih zelišč za živež, in to so zvede
li naši sosednji bratje o naši bedi in začeli so nam 
pošiljati iz raznih krajev zelenjave za živež, kar se 
jim tem potom najtopleje zahvalimo. — Posebno so se 
najbolj izkazali v tej pomoči župljani Sv. Bolfenka 
pri Središču. — Podpisani se v imenu vseh obdaro
vancev in občanov občine Sardinje prav lepo zahvah 
vsem, kateri ste kaj darovali, posebno tudi gosp. uči
telju Košarju ter, še enkrat reče: Bog vam plati! 

Florjan Kuharic,, župan, 
p Ilovcl. Vsak dan pogledam najprej, kako bo 

vreme, ker smo Že letos hudo preplašeni vsled veli
kih .vremenskih nezgod, ki so zadele naša sosede o
krog in okrog. In ko tako gledam okrog* vidim, da 
se tam v Jeruzalemu neka hiša precej naglo vzdigu
je. Kaj jjo neki to, vprašam, in začuden, da sem edin 
tujeo v kraju, mi odgovori delavec: Tu gor se bo vo
zil „Šnops" iz Ivanjkovec. — Tako, nova Šnopsarija? 
Za božjo voljo! Ko hudič ni vedel za drugo sredstvo, 
s katerim bi naš slovenski rod uničil, zmislil si j« 
šnops. Ptujske Šnopsarije so zasloviele po vsem sve
tu, iz njih se vozi v vsako vas pogubni Šnops, vsak 
pameten Človek obžaluje nesrečne Žrtve, ko jih vidi, 
kakjo hirajo duševno, telesno in gospodarsko, le vla
da tega ne vidi! Pa kaj hoče vlada, da pa, rečemo 
lahko, vsak teden dobiva nove prošnje za šnopsari
je! Naš Jeruzalem je bil dosedaj tako srečen, da v 
njem ni bilo šnopsarije! Bil je sicer malone popol
noma v nemških rokah in je še, zdaj pa se mora v 
njega naseliti kuga v podobi' smrdljivega šnopsa! Pa
lača Šnopsa hitro raste proti nebu! Pa zakaj toliko 
jadikovanja? Saj bo prodajal šnops vendar g. Peto
var, ki ga v iVanjkovcih izdeluje na veliko, in ga 
tam prodaja na veliko in malo! Dosedaj tukaj na % 
ure daleč ni bilo šnopsarije, zakaj neki! Le par rev
nih ličarjevje tukaj, drugi so sami revni viničarji, 
ki le s težavo toliko zaslužijo, da imajo tudi po zimi 
drva, obleko in borni živež. Prijatelj ljudstva gosp. 
Lovro Petovar hoče za te ljudi ustanoviti novo poso
jilnicoŠnopsarijo. Ali bo občina dovolila? Ali bo do
volilo okrajno glavarstvo? Ce hočete rešiti naše ljud
stvo, zaprite stare šnopsa|rije, ne odpirajte novih, 
če tudi prosizanje gospod, ki se piše Lovro Petovar! 

p Svetinje. Mrtvaški oder gledam; med cvet
jem in svečami spava mož, truden od dela; sivi lasje, 
kolikor jih je Še, pričajo, da življenje ni bilo počitek; 
umrl je Andrej Zadravec v 74. letu, ki si je s prid
nostjo pripravil precejšnje premoženje ;> bil je vse Živ
ljenje mož, znaičaj in zato priljubljen povsod, Štiri 
dobe je županil, doigo vrsto let je zastopal občino v 
krajnem Šolskem svetu, ti dve Častni službi je vsled 
starosti odložil Šele letos! Cerkveni ključar je bil 
trem župnikom! Vedno zvest pristaš katoliškonarod
ne kmečke stranke se ni dal niti za las odvrniti od 
svojega prepričanja. Kako težko nam je za njim, ka
že, da je vedno polna soba molilcev. Pogreb bo, ka
kor kaže, veličasten! Telo počivaj v miru, duša pa 
vživaj zasluženo plačilo! 

p Sv. Bolfenk. V „Narodnem Dnevniku" se 
nekdo hvali, kako so liberalci onemogočili zborova
nje političnega društva dne 15. t. m. Pomilujemo 
pred vsem Središčane, ki je njih edino narodno delo 
v zadnjem Času, da razgrajajo na shodih kat. nair. 
stranke. Prepričani smo, da bi Bolfenčani (sami tega 
ne bili storili — vkljub vsem Zabukovfnikom, ki so 
bili na shodu! Središčani, piirgarji namreč, to je va
ša omika, vaš napredek, vaša svobodoljubnost ?! 
Eden je kakor otrok v svoji onemogli jezi metal klo
buk v ženske, ki so si pa pošteno obrisale noge vanj. 
drugi je dajal zaušnico poštenim možem (se bo imel 
zagovarjati!), tretji je kakor kako pijano fante metal 
gostilničarjeve kupice okrog sebe itd. — same cvetke 
napredne 'omike! Ker se pa tega „onemogoČenja" že 
tako veselite, vam dajemo na znanje, da vam bomo 
dali Šnofati paragraf 15 zborovalnega prava. Upamo, 

da se vam bo tako kihalo, da ne boste več hodili ku
povat takega „šnofeca"! 

p Sv. Barbara v Halozah. Na Vel. Gospojnico 
so se zbrali tukajšnji sorodnika in častilci preč. g. 

zlatomašnika Jakoba Kolednika v Gruškovcu, da sku
paj proslavijo to redko obletnico. G. zlatomašnik je v 
soboto na tihem v Ptuju opravil sv. mašo 'ter se po 
vrnil nazaj v St. Martin na Paki, poslovivši se od 
sorodnikov, kateri se jim tem potom prisrčno zahva
ljujejo za vso ljubeznivost ter jim žele doseči še v 
zdravju in veselju biserno sveto mašo. Slovesnost je 
na domu povzdigovalo veselo petje in strel, pa tudi j 
domaČega dušnega pastirja smo povabili, hoteč poka
zati svojo verno udanost katoliški cerkvi, Bog daj ' 
iz naših vinorodnih Haloz še mnogim duhovniški po
klic, saj duhovniki nam posredujejo večno srečo! 

p Sv. Miklavž. Dne 19. t. m. so bile pri nas j 
ponovne občinsko volitve za 1. in 2. razred. V 1. so j 
zmagali pristaši K. Z., v urugem liberalci, a samo j 
Š tem, da dvema našima pooblaščencema po večini 
liberalna komisija ni hotela dati izkaznic in glasov
nic ter da so si liberalci Vzeli na pomoč ormoška | 
Nemca Diernmavrja in Gedliczka. Slednji »je nepo j 
stavno dal pooblačilo enemu liberalcu. Zoper volitve • 
2. razreda je vložen priziv. 

p Na naslov SrediŠčanov! Središčani, „najza j 
vednejši" pristaši Narodne stranke, se radi ponaša \ 
jo s svojo narodnostjo. Veliki gromovnik pri razbija j 
nju kmečkih shodov, Plepec po imenu, je pa dne 19. j 
t. m, prišel k občinskim volitvam k Sv. Miklavžu na ; 
pomoč ondotnim liberalcem, ki so najbolj vneti žago j 
vorniki nemške komande pri veteranskem društvu, ' 
ki so 'se za te volitve zvezali z ormoškimi Nemci, i 
med katerimi je Gedliczka, eden izmed najljutejših 
sovražnikov Slovencev v ormožkem okraju. Da so 
miklavževski liberalci, njim na čelu g. nadučitelj Ša
lamun, zmožni take zveze, to smo že zdavnej vedeli; 
da je pa »narodni" Središčan zmožen hoditi roko v 
roki s tako družbo, to je pa naravnost n a r o d n i 
š k a n d a l . Heil, Središčani, tržani! Da bi taki na
rodnjaki in taki verniki kakor so Središčani, kojih 
eden zastopnik je na shodu pri Sv. Bolfenku dejal, 
da njemu cerkve ni treba, Vladali in strahovali oko
liško ljudstvo — Središčani, ti Časi so minuli! Dr. 
Kukovcu pa čestitamo, da zastopa tako patentirane 
narodnjake, 

p Katoliško Izobraževalno društvo ima svoj rodni občni zbor 
v nedeljo dne 2'. avgusta popoldne ob S uri v župnišču v Stopercah. 

p Ptujska gora. 29. t. m. je na Ptujski gori veselica s pred
stavama: »Bratranec" in „Dr. Vseinal in njegov sluga Štipko liček". 
Čisti dobiček je namenjen dijaški knhinji v Mariboru. Sosedi od Sv. 
Lovrenca, Majšperga, Žetal in drugi, pridite! 

Ljutomerski okraj. 
1 Ljutomer. Na cesarjev rojstni dan so gasilci 

ljutomerskega okraja obhajali petnajstletnico »svojega 
obstanka. Slovensko krščansko ženstvo je ob tej pri
liki izročilo načelniku zveze šopek s slovenskim tra
kom. Gasilce je z lepimi besedami pozdravila mladen
ka Ribič, 

1 Ljutomer. Liberalni listi: ^Narodni List", „Na
rodni Dnevnik" prav imenitno delujejo za slovensko 
ljudstvo. Da bi nikdo ne dvomil onarodnem delu teh 
listov, sta si oba postavila na Čelo besedico: „Narod
ni". En kako se kaže to delo?, Kje je tisti narod, kje 
tisto ljudstvo, ki hočeta zanj delati? Par „naprednih" 
učiteljev, par izgubljenih in moderno našemljenih štu
dentekov, to je vse tisto ljudstvo, ki ga zastopata na 
vedena lista! Kje je slovenski narod, kje je sloven
sko ljudstvo, so pokazale volitve! In to zavedno, kr
ščansko ljudstvo, njegovo versko življenje in prepri
čanje smeši, Rannadan kruto žali liberalno časopis
je! — „. . . kaplan Skamlec; kršč. soc. mladeniči so 
odvezovali konje in kradli biče, sedla in drugo . . ." 
— Zavedni Ljutomeržani, ki fitate napredne liste, ali 
se res strinjate s tako pisavo! ? Ali more še kdo dvo
miti, kje je resnica? Kdor ima še iskrico blagega ču
ta v Srcu, mora vsklikniti: fej taki pisariji! Zaved
no slovensko, krščansko ljudstvo bo šlo svojo začr

j tano pot z železno vztrajnostjo . . . 
1 Nasilen gostilničar. Krčmar ■ Senčar v Vučji 

I vesi je imel v nedeljo, 22. t. m. zvečer nepotrebno 
! godbo in ples. Na to skoraj vsakokrat usodepolno — 
j zabavo je prišel tudi 25 letni mladenič Alojz Babic 
: iz Iljaševec pri iSv. Križu. Ta fant je bil znan že 

od nekdaj kot pohleven in miren značaj. Tudi oni 
večer je sedel za mizo celo mirno ter prepeval z ne
katerimi svojimi tovariši. Okoli %12. ure pa se vrne 

; odnekod krčmar, ki ga jo bila ravno poprej neka mar 
' lenkost razjezila in Še mu je vrela kri. Ko mu pove 

natakar, Ha dela baje omenjeni BabiČ nemir (kar pa 
ni bilo res), plane nad ubogega Babica ter mu pri
tisne najprej dve grozni zaušnici. Nato ga zgrabi za 

. ovratnik ter vleče — držeč v eni roki samokres — 
na prag. Od tukaj ga sune ferez visoke cementne in 
ostrorobe stopnjice na cesto. Revež je padel z veliko 
omaho na obraz, si prebil in odbil spodnjo ustnico, 
ter pretresel možgane tako silno, da je bil pri priči 
mrtev. Kakšna žalost je bila za starše in brate, iz 
kojih srede je odšel zvečer Še zdrav in vesel! Naj
bolj sta obžalovala oče in mati, da je umrl brez spo
vedi, brez zadnje tolažbe. Naslednji dan je ležal mr
lič do $0. ure dopoldne na cesti v svarilo mnoeo
brojno zbranemu občinstvu: Ogibajte se krčem, alko
hola in „balov" — zlasti fantje — in predvsem pono
či! — Upamo, da bo ta žalosten slučaj odprl marsi
komu oči. Krčmarja je odgnal že pred dnem orožnik. 

Priselil se je ta krčmar pred približno enim letom iz 
Bolehnečic sem. 

1 vT Okoslavcih so bile dne 18. avgusta t. 1. ob
činske volitve. V" vseh treh razredih so Slovenci si
jajno zmagali. Sijajno se bo spet novi zavedni odbor 
potegoval za pravice teptanega slovenskega naroda. 

Ljutomer. Slov. pevsko društvo v Ljutomeru priredi 
v nedeljo 29. avgusta koncert s prijaznim sodelovanjem 
salonskega orkestra v gostilniških prostorih g. Seršena. 
Čisti dohodek je namenjen po toči prizadetim sosedom 
v ormožkem okraju. Vstopnina 60 vin. Začetek ob 7. uri 
zvečer. Z ozirom na blagi namen prosi odbor obilnega 
poseta. 

1 Slov. pevsko društvo v Ljutomeru priredi v nedeljo, 29. av
gusta v gostilniških prostorih g. Seršena in salonskega orkestra na ko
rist po toči prizadetim Ormožancem. Vstopnina 60 vin. Začetek ob 7. 
uri zvečer. Vspored: 1. Fučik: „Triglav", koračnica, orkester; 2. Fer
jančič: „Pozdrav slov. domu", meš. zbor; 3. Bach: „Pomlad vstaja", 
orkester; 4. Hladnik: „Dekle in lilija", ženski zbor B klavirjem; 5. Eilen
berg: „Koiaki na konjih", klavirčveteroročno; 7. Foerster: „Venec 
Vodnikovih pesnij", meš. zbor s klavirjem; 7. Mozart: Uvertura „Fi
garova ženitev", orkester; 8. Aljaž: „ Ujetega ptiča tožba", meš, zbor; 
9. Parma: „Slovenske cvetke", orkester; 10. Medelssohn: „San v poletni 
noči", koračnica, orkester. 

1 Bralno društvo pri St. Juriju ob Ščavnici ima dne 5. sep
tembra t. 1. veselico z igro „Rokovnjači". 

Slovenjgraški okraj. 
Za obstrufceijo. 

Iz Sv. Ane nad Pamečami sm"» prejeli: 
Do sedaj še ni bilo pri nas političnega shoda. 

Zadnjo nedeljo je pa prišel med nas deželni poslanec 
dr. K. Verstovšek, katerega smo veseli pozdravili. 
Marsikateremu nasprotniku je sedaj žal, da tudi on 
ni dal glasu temu poslancu pri zadnjih volitvah. 
Shod je vodil gospod Uršej Ivan, ki je bil poprej 
glavni steber celjske lažistranke. Z navdušenimi be
sedami je govoril o pomenu shoda in pozdravljal g. 
deželnega poslanca, kateri se povsod seznanja s svo
jimi volilci. 

Deželni poslanec razpravlja obširno o raznih 
vprašanjih v državnem zboru, o bodočem zasedanju 
deželnega zbora in o namenih S. K. Z., v katero 
vabi vse posestnike. Nadalje se Še zahvaljuje za za
upanje, katero »o mu skazali tisti, ki so ga volili, 
nikakor pa ne zameri istim, ki ga niso volili; ne 
bode metal kamenja za njimi, ampak sjtaušal bode, 
jih s svojim neutrudnim delom pridobiti za Kmečko 
zvezo in si priboriti njih zaupanje. 

Po poslančevem govoru so izražali svoje želje 
' nekateri kmetje, posebno Vrhnjak Simon in StrmŠek 
j radi regulacije Mislinje. 

Gospod župnik Uurko se (Oglasi nato k besedi 
inf stavi resolucije, katere pojasni natanko in um
Ijivo. 

Ogorčenje se je videlo na obrazu posamezni
kov, ko so se razkrinkale spletkarije liberalnih po
slancev, zlasti pa hofrata dr. Ploja. 

Ker se nikdo ne oglasi več k besedi, da pred
sednik gospod Uršej resolucije na glasovanje in za
hvali v jedrnatih besedah gospoda poslanica za trud 
in mu izraža v imenu vseh neomejeno zaupanje. 

Resolucije se glasijo takoIe: 
Dne 22. avgusta pri Sv. Ani nad Pamečami 

zbrani volilci izražajo: 
1. poslancem Slovenskega kluba popolno za

upanje za njihov odločen nastop proti vladi, volilci 
odobravajo obstrukcijo in poživljajo svoje poslance, 
da vstrajajo v boju proti nasprotni vladi; 

2. volilci obsojajo needino postopanje slovan
skih in slovenskih poslancev v tako važnem trenut
ku £a Slovanstvo v Avstriji; 

3. volilci zahtevajo od vlade slovenskih urad
nikov za slovenske pokrajine; 

4. volilci poživljajo poslance, da ne odnehajo 
od zahtev slovenskega vseučilišča v Ljubljani; 

5. poslanci se poživljajo, da no dopuste raznih 
pogodb z drugimi državami v Škodo in kvar kmeč
kega stanu; 

6. Volilci pozivajo deželne poslance, da vse mo
či zastavijo, da se Škodljiva lovska postava spreme
ni kmetu v korist. 

7. Država naj prevzame 50% šolskih bremen. 
8. Ker dela Mislinja posebno v občinah Pame

če, St. Jan in Otiškibreg vsako leto veliko Šjkode, se 
poživljajo poslanci, da že leta sem nameravano re
gulacijo z vsemi močmi pospešujejo. 

9. Velika potreba za kmetovalce, ki tržijo z le
som, posebno za občine Pameče in Trbonjp, bi bila 
postaja med Vuzenico in Dravogradom. Gospod dež. 
poslanec se prosi, da stori potrebne korake pri juž. 
železnici, da se dotična postaja doseže. 

s Skale. Škalski liberalci so se zopet enkrat 
pošteno osmeŠUi. Ovadili so g. kaplana zaradi občin
skih volitev in volitev v krajni šolski svet na Ple
šivcu, toda njihove obdolžitve so se izkazale nred so
diščem kot lažnjive; drž. pravdništvo v Celju je u
stavilo nadaljnje postopanje, dasi je bilo zaslišanih 
14 oseb. Ovadil je celo zadevo velenjski orožnik 
Schvveiger. S takimi orožniki morajo vendar poslan
ci pošteno pomesti! Koliko let je Še tega, ko so tirali 
po nedolžnem od nas v zapor kaplana, sedaj pa zopet 
toži žandar Schvveiger popolnoma brez potrebe kap
lana, državno pravdništvo pa izjavi, da nima povo
da za obtožbo. Take neutemeljene ovadbe ne izvirajo 
iz pravnih nagibov in 'se morajo obsojati, tembolj. 
ker povzročajo kmetom med najhujšim delom nepo
trebnih potov in stroškov* Ker gospodu kaplanu ni 
mogoče zaslediti tistega, ki je ovadil stvar orožniku. 



da bi si iskal zadoščenja pri sodniji in ovaduha ni 
moči posneti iz žandarjeve ovadbe, kakor to javlja 
odlok sodnije, se je poslanec dr, Verstovšek radi 
žandarmarije priložil na pristojnem mestu. 

s Šoštanjski Hans "\Voschnagg 'je odložil de
želnozborski mandat, 

s Za »Društveni Dom" v Šmartnem pri Velenju je daroval g, 
nadrevizor Vladimir Pašenjak 50 K, g. Jožef Polh 25 K, č. g. Franči
šek Krošelj, kaplan v Šmihelu 24 K. Vsem darovalcem se odbor pri
srčno zahvaljuje. 

Konjiški okraj. 
k Zreče. Umrla je tukaj v nedeljo 22. t. m. 

gospodična Tončka Orož. N, v m, p, 
k Dravinjska dolina. Bilo je na predvečer ce

sarjevega rojstnega dne. Mudil sem se ravno v Lo
čah. TamoŠnji „fajerber" je priredil v proslavo ce
sarjevega rojstnega dneva obhod z lampijoni in god
bo. Kakor običajno, so se mu pridružili tudi cela 
kopa otrok in drugi ,,,nefajerberi", med katerimi sem 
opazil tudi tamošnjega nadučitelja' s svojima nade
budnima sinoma, usnjarja Pavšeca, trgovca iKrauts
dorlerja, poštnega uradnika in druge, meni manj 
znane osebe. Odhod se je vršil po celih LoČah z ne
prestanim hajlanjem. Najbolj so1 tulili gori imenova
ni in pa od njih zapeljani otroci. Čudno se mi je 
zdelo, kako pride celo nadučitelj do tega, da se pri
druži takemu "hajlanju, za katero se je izrabil ta ob
hod. Pravdo se je pelo, da je nadučitelj sam otroke 
k hajlanju spodbujal, češ: „Kinder, tufs nur fest 
,.Heil" rufen." Dobro bi bilo, ko bi merodajni krogi 
to zadevo preiskali. ' 

Celjski okra). 
Razprava Ajstrih — Woschnaflg, vrSila se je 16. 

t. m. in so priče potrdile, da je pl. Hans "VVoschnagg bil 
mozirski „Sokolu. Vklab temu je sodnik ugodil predloga 
zastopnika Wosobnagga, da se priče zaslišijo, katere naj 
potrde, da Hans ni bil Sokol. Dragi Janez, sedaj Hans, 
ako nisi bil Sokol, zakaj si pa celo gardo prigovornikov 
alias meSetarjev, med katerimi je bil tvoj nekdanji nas
protnik, poslal po svetu, naj z vsemi nekdanjimi Sokoli go
vore, „če se še spominjajo, da si bil Sokol" itd. Ni se po
srečilo vseh sokolov spremeniti v kavke; vendar zgubila 
sta dva prej znana narodna moža spomin — zakaj, to 
vrabci po šaleški dolini čivkajo . . . Govori se, da je nek
daj vneti sokolaš se trudil pretečo nevarnost Hansovega 
maščevanja zaprečiti; ni se to posrečilo, ker resnicoljubni 
možje niso hoteli svojo narodnost in možatost zatajiti — in 
postati nskok, kakor pl. Hans! Pri sodišča leži dokaz, ka
teri dovolj govori! Dobro bi bilo, če bi bil s sedmimi pe
čati zapečaten, da se ne spremeni kakor nekdanji sokoli! 

c Žalec. Glede na razne dopise iz Gotovelj, 
kjer je občinski sluga Gregor Vipotnik ob1 ladnjih 
občinskih volitvah prišel v) javnost, in ker. se mene, 
kiNsem enakega rodbinskega imena, smatra za to ose
bo, kakor da bi bd bodisi v zvezi ali sorodstvu, iz
javljam, da nisem s to osebo niti v kakšni zvezi, niti 
v sorodstvu. Vsled tega se Častiti duhovščini, kakor 
drugim, nadalje priporočam. — lAnton Vipotnik, 'Sli
kar, Žalec. 

Hmeljar Roblek, ki opravlja tudi postranski posel 
državnega poslanca, je ob zadnjih državnozborskih volitvah 
na vseh shodih zatrjeval, da bo dosegel višje cene za 
hmelj. In res, ko je Narodna stranka z Roblekom zma
gala v Savinjski dolini, se je hmelj prodajal po celih 
100 K meterski stot in še nižje. Takrat so kričali, da je 
to izključna zasluga Robleka in Narodne stranke. Letos 
je pa v oavinjski dolini sijajno zmagala S. K. Z. s svo
jima kandidatoma in hmelj se letos prodaja po 310 K 
meterski stot. Kaj sledi iz tega? 

Savinjska dolina. Hmeljska kupčija BO je po dolini 
že zadela. Kupcev je prišlo od vseh strani prav veliko. Ker 
se je hmelj v Nemčiji in deloma tudi na Češkem izjalovil, 
so obrnili hmelj ski veletržei svojo pozornost na našo dolino. 
Naš hmelj je letos prav lep. Golding, ki se sedaj obira, 
je krasno dozorel. To priznajo kupei sami. Kako pa je 
s ceno ? Sliši se, da so kupci sklenili kartel, da hmelja nad 
3 K kilogram ne plačajo. Veliki hmeljarji pa pravijo: Mi 
ga pa pod 4 K ne damo. Prav je to. Hmeljarji torej pozor! 
Hmelja letos po sveta ni veliko. Napravite hmelja ceno vi, 
ne pa da bi jo delali kupci, ki bodo na tisoče pri hmelja 
profitirali. Okola 4 K je hmelj letos vreden, in če ste 
hmeljarji edini, morajo ga češki in bavarski kupci tudi tako 
plačati. Domače mešetarje pa poživljamo: Pomagajte vendar 
revnemu kmeta, da svoj hmelj drago proda, ne pa bogatemu 
tujcu, da ga po ceni kupi. Tako bote v dejanju pokazali, 
da ste prijatelji slovenskega kmeta. Po vašem ravnanju vas 
bodo sodili. Hmeljar. 

c Vrbje. Pod zastavo Kmečke Zveze smo se po
dali tudi mi, kknečki fantje,. To pa ne dopada dopis
niku N. L. in N. D., ter nas napada ^ raznimi pri
imki. Kupici laži v teh umazanih cunjah ter doprina
Ša vest, da nam niso g. petrovški Vaplan privoščili 
nič za trud pri zadnji veselici ter da so odnesli 300 
K kot čisti dobiček od veselice. Grdo laž je poročal, 
da se veselica ni vršila pri Kaču, ampak pri Jancu. 
Nesramnejših laži si pač ne moremo misliti." TQ *je 
edino pri Narodni stranki mogoče. Mi na te laži ne 
bodemo odgovarjali. Kar pa se tiče napada na osebo 
g. kaplana dr. Vraberja, povedano naj bode grdemu 
lažnjivemu dopisniku, da se naj v dno duše sramu
je, da je tako predrzen, da si upa na naš račun in 
v našem imenu napadati tako požrtvovalne gg. du
hovnike, kateri v enem dnevu več dobrega za narod 
store, kakor vsi narodni strankarji, odkar obstojajo. 

S takšnimi napadi nas fantov ne bodeš odvrnil oc 
naših voditeljev, ampak tem tesneje se jih bodemo o 
klenili ter sledili njihovim vzornim naukom. Vič. g 
Vraberju pa bodi tem potom izrečena vsa Čast ir. 
hvala za njihov trud, ki so ga imeli z nami. — Ra 
Čun naredimo mi brez dopisnikovi N. L., ako si pa Jjr 
ti lažnjivi kljukec, žejen, bi se bil pa prikazal, tei 
poprosil za čašico izborne pive, pri katerej smo se 
mi izvrstno zabavali, ter nismo šli žejni domov, ka

j kor ti vohun, ki si za plotom sline požiral, 
Vrbenski fantje, 

c Polzela. Prostovoljna požarna bramba polzel
ska priredi dne 12. septembra veliko veselico v pro
storih g. Cimpermana. Igrali sel bosta dve igri. 
Slavna bratska in druga društva naj se blagfohotnc 
ozirajo na to, da ne priredijo ta dan veselic. 

c Braslovče. Umrl je tukaj dne 22. t. In. g. 
Anton Hribernik, oče našega veleč. g. dekana Ja
koba Hribernik. Pogreba se je udeležilo silno. <mno
go ljudstva. Nagrobne besede je govoril stolni žup
nik v pok, g. Jakob Bohinc. N. V m. p. 

c Braslovče. Tukajšnje občinske volitve vršile 
so se med domačini povsem mirno., ker je bil, kakor 
znano, sklenjen kompromis. A tembolj smo se čudili, 
ko smo videli liberalce iz sosednje paske občine, da 
so prišli delat zgago. Bili so sicer le trije in sicei 
Goričnik, Klinar in še nekdo, kojega ime Še danes 
zamolčimo. Od teh imata prva dva nekaj parcel v 
naši občini, a slednji prišel je volit s pooblastilom. 
kTako delajo liberalci zdražbo,' kjer le morejo. Pristaši 
Kmečke zveze iz paske občine se seveda z ozirom na 
kompromis niso udeležili volitve. Drugačni so, kakor 
liberalci in se nočejo vtikati v razmere sosednjih ob
čin in kalit miru, A liberalci so seveda vse prej ne
go taktni. Sedaj se ne Čudimo, da so v paski občini 

, z možmi a la Goričnik, Klinar i, dr. tako naenkrat 
i pometli. Prav so imeli! 

c Šmartno oo Paki. NaŠhn liberalcem ni prav 
nič všeč sedanji občinski odbor, ker so v njem pri

' staši Kmečke zveze. Posebno se jezi liberalni nemški 
! baron Heinrich, kateri je z drugimi liberalci vred 
1 pri zadnjih volitvah propadel. Ker mu je v zadnjem 
• dopisu t}i upal dopisnik povedati popolno resnico, br
\ ca sedaj na vse strani, preti in obljubuje z vsem 
i mogočim. A mi se mu le pomilovalno smejimo. — Ka

kor se sliši, namerava priti na prihodnjo sejo občin
skega odbora in povedati, kateri odborniki mu niso 

, všeč. iTi bomo menda potem na željo baronovo morali 
takoj odstopiti. Morda še cele Želi, da iz strahu pred 
njim odstopi celi odbor? Ha, ha! Ubogi baron, kako 
ga pomilujemo! Mogoče misli, da se odborniki bojijo 
in tresejo pred njim. Kako se silno moti! Nismo več 

j v srednjem veku, ko so gospodovali še oholi grašča
• ki nad ubogim kmetom. Naj le pride k seji, radoved

ni in z veseljem ga pričakujemo. Zvedel bo od nas 
kmetov, da nima on ničesar praven govoriti, da smo 
popolnoma neodvisni, da se ne bojimo* in tresemo pred 
njim. On naj torej popolnoma mirno drži svoj jezik 
za zobmi. !A preti, obljubuje in joče se lahko, kolikor 
mu ljubo.'Ne pomaga mu nič. Občinski odborniki, od
ločni, katoliškonarodni možje, vedo, da jim liberalni, 
nemški baron nima ničesar ukazovati., Da se_zopet 

i vidimo! 
c Šmartno ob Paki. Liberalci, posebno tukajš

nji, niso za druzega na svetu, kakor da delajo prepir 
in zgago, akoprav tako radi vpijejo po ljubem miru 
in slogi. Da je to njihovo vpitje le prazen larifari, 
pokazali so sedaj zopet ob priliki,,volitev sosednje ob
čine Braslovče. Vedeli so dobro tukajšnji liberalci, da 
je bil tam sklenjen kompromis, a so navzlic* temu šli 
trije najhujši zagrizenci delat zgago v sosednjo obči
no, in sicer: propadli župan Goričnik,, bivši odbornik 
Narodne stranke, Klinar, in Še eden drugi, katere
ga ime pa za danes zamolčimo. (Takšni so! A če se 
jim potem nekoliko na prste stopi, cvilfjo in tulijo, 
da je groza. Napadajo poštene može brez vsakoršne
ga vzroka, a pred svojim pragom ne pometejo. Biv
šemu županu Goričniku, kateri se vselej silna jezi, 
če se poroča resnica, pa svetujemo, da naj ostane 
drugikrat rajši doma. Opusti naj liberalno agitacijo 
in ne hodi v sosednje občine zdražbe delat. Prihra
njena mu bo blamaža in jeza. Na svidenje! 

ST. Jnrij ob juž. iel. Dne 19. t. m. je bila volitev 
za župana v trga Šv. Jurij ob jaž. žel. Izvoljen je bil 
Franc Pisanec, posestnik v Bezovju, pristaš Slov. kmečke 
zveze. V starešinstvo so izvoljeni gg.: Ivan Artman, Alojzij 
Nendl in Herman Kincl. Torej so v celem starešinstvu, 

, razun enega (Al jzij Nendl), sami pristaši Slov. kmečke 
zveze. S tem je torej končan dolgotrajen boj v okoliški in 
trški občini za občinsko zastopstvo, ki se je končal z zmago 
Slov. kmečke zveze. In to nam daje upanje, da je nastopila 
za Sv. Jurij ob juž. žel. boljša doba, doba vstrajnega 
resnega dela za blagor okoliške in trike občine. 

c Št. Vid pri Šmarju. V teh vročih avgustovih 
dnevih se je tudi pamet urednikov liberalnih celjskih 
časopisov popolnoma posušila, da dajo tiskat Članke, 
kakor je zadnji iz St. Vida pri Šmarju. O tukajšni 
hranilnici in posojilnici, ki jiml *je trn v peti, pišejo 
v enem in istem dopisu, da leži v zadnjih zdihljajih, 
obenem pa, da je mrtvorojeno dete. v Oboje ne more 
biti res. Ako je bila mrtvorojeno dete, potem sploh 
ni nikdar dihala, ako pa je 'zdaj po poldrugem letu 
obstanka še le v zadnjih zdihljajih, potem ni bila 
mrtvorojena. Ker torej oboje ne more biti tres, je pr

vo laž #11 drugo, ah pa oboje. In laž je oboje. — Ker 
je trebalo kaplanijo osnažiti .in prebeliti, se je mo
rala Magajna umakniti, a ne k Metličarju v neko 
zaduhlo in temno čumnato, ampak na prav primeren 

kraj, četudi nekoliko bolj oddaljeno od cerkve. vTa 
j preselitev je seveda liberalce silno razveselila. Mi
; slili so, 'zdaj pa je konec posojilnice. Tako so se ve

selili že tudi takrat, ko je odhajal iz St. Vida njen 
ustanovnik, č. g. Fr. Ostrž. Sam Vodja šent
vidskih liberalcev se je ponujal takrat po drugih go
spodih, da je pripravljen prevzeti vodstvo posojilni
ce, ako pristopi k celjski zvezi. Pa je bilo grozdje 
prekislo. Zato pa se zdaj jezijo nad g. Val. Metli
čerjem, da on sam zna voditi posojilnico. Ko bi bila 
posojilnica v liberalnih rokah, bi jo celjsko časopis
je v vsaki Številki hvalilo in priporočalo St. Vidča
nom, katerim zaradi njihovega kupčevanja lasten de
narni zavod lahko veliko koristi, ako se ga Še bolj 
poslužujejo, posebno s 'takozvanim tekočim računom, 
kjer lahko svolj odvisen denar nalagajo, vsakčas 
vzdigujejo, ako pa jim pomanjkuje kaj denarja za 
nakup živine, ga dobijo za veliko manjše obresti, ka
kor 'na sejmiščih, ne da bi trebalo vsakokrat pri
peljati potoke. Da bi pa nikdo no mogel reči, da so 
liberalci za nič, da 'ne ustanovijo nič koristnega za 
kmeta, so potem, ko smo jih s posojilnico prehiteli, 
ustanovili na Grobolnem neko mlekarno, pa samo na 
papirju. To je pač pravo mrtvorojeno dete, Hi še ni 
začelo dihati in menda nikdar ne bo —. Prav je, li
beralci, da se zanimate za kmečko gospodarstvo, to
da pri vsej vaši liberalni 'modrosti vendarle ne ka
že mlekarne ustanavljati tam, kjer se zaradi močvir
natih travnikov bolj goji konjereja, kakor govejere
ja. Saj menda ne boste kobil molfzli —. Ce je bila 
naša posojilnica Vet° kolo* kakor ste ob njenem za 
četku pisali, potem je vaša mlekarna petnajsto —. 
Sicer pa vam želimo veliko uspeha. 

c Gornjigrad. Podpisani kmetje in mladeniči, 
odločno obsojamo nesramno gonjo gornjegraških li
beralcev zoper našega g. kaplana. Mi smo č. g. ka
planu hvaležni «a njegovo jako marljivo delovanje 
v cerkvi in društvih. Liberalcem, ki ne hodijo v cer
kev in ki zmerjajo sploh vse, kar ne trobi v njihov 
rog, pa odločno svetujemo, naj pustijo g. kaplana v 
miru in naj trajši pred svojim pragom pometajo, bo
do našli jako veliko smeti. Mi krščansko misleči mo
žje in mladeniči iz cele gornjegraške Župnije pa kli
čemo našemu g. kaplanu: Bog *jih živi! Ivan Zavr
šnig, ml. Jakob Ogradi, kmet, Jožef Jošt, ml. Jo
žef Trepel, ml. Janez Petek, kmet, Ant. Mermal, kmet, Ja
kob Rajter, kmet, Janez Burja, kmet, Ivan Trepel, kmet, 
Iran PreseČnik, kmet, Franc Ermenc, mL, Iven Bezovšek, 
mL, Janez Miklavc, mL, Janez Špeh, ml, Anton Stenšak, 
mL, Ant. Ajnik, mL, Martin Pustoslomšek mL, Matija Ajnik, 
mL, Jožef Miklavc, kmet, Anton Miklavc, kmet, J. Pečnik, 
kmet, Janez Mermal, mL, Janez Potočnik, mL, Jan. Pečnik, 
ml, Josip Miklavc št. mL, Frane Jošt, mL, Jožef Mavric, 
kmet, Anton Lamprečnik, kmet, Janez Leskovšek, kmet, 
Jernej Plaznik, kmet, Valentin Mermal, kmet, Jožef Jušnik, 
kmet, Jakob Ugovšek, kmet, Jožef Završnik, mL, Franc 
Završnik, ml., Franc Hribrnik, kmet, Frane Jošt, kmet, A. 
Ribič, organist, mL, Matija Zabreznik, kmet, Fr. Ugovšek, 
mL, Ant. Presečnik, mL, Franc Jušnik, mL, Ivan Fale, kmet, 
Alojzij Tominšek, kmet. — Nekdo, ki se ne da komandirati 
gornjegrajskim liberalcem. — Opomba uredoištvn: Izvirnik 
podpisov se nahaja v uredništva na vpogled. 

c Požarna bramba na Gvmllskem priredi dne 5. septembra 
ljudsko veselico na Gomilskem. Sosedna bratska društva prosimo, da se 
blagovolijo na to okolnost ozirati. 

c Izobraževalno drnitvo na Vranskem priredi dna 29. avg. v 
salonu g. I. Brinovca igri „Raz Marijino Srce" in „Pri gospodi". 

, c Movatorkev. V nedeljo dne 29. avgusta priredijo dekleta tu
kajšnjega bralnega društva igro „Sveta Cita" točno po večernicah v 
prostorn bralnega društva. K obilni udeležbi vabi odbor. 

Brežiški okraj. 
b Plajnina. V bedeljo, dne 22. t. m, je pri po

družnici sv. Miklavža pri Planini delavec Kadivnik 
tako neprevidno ravnal pri streljanju z možnarjev, da 
se mu je v vročem možnarju smodnik vnel in ga na 
obrazu in levi roki močno poškodoval. Odpeljali so ga 
v Celje v bolnišnico. 

b Planina. Dolgoletni želji tukajšnjega prebi
valstva po vodovodu se bo vendar enkrat ustreglo. 
Saj je tudi neobhodno potreben. Gradenje se •bo za
čelo že to jesen. Delo je izročeno stavbenemu moj
stru g. Janko Pohlinu, kateri je že tudi vodovode v 
Lučah, 'Gornjem gradu in Kamniku mojstrsko izvr 
šiL_ 

b Sv. Vid na Planini. Po večernicah dne 29. t. 
m. bo shod volilcev. Poroča dr. Korošec. 

b Pišece. Dne 22. t. m. je obhajalo naše mlado 
požarna društvo posebno slavnost, ki naj bi bila ob
novitev in dopolnitev pne svečanosti, ko so Njih eks
celenca, prevzvišeni knez in škof, dne 14. julija 1. 1. 
na predvečer dneva sv|. birmle, blagoslovili faovo 
brizgalno. Takrat so bili zbrani samo domačini, a 
danes so prišli k nam.tudi požarniki iz tujih krajev: 
iz Rajhenburga, Vidma in celo od hrvaške strani, iz 
Klanca. Med pokanjem topičev in narodno godbo 
(godci so bili iz Klanca) korakali so krepki možje in 
mladeniči v cerkev, kjer so bili navzoči pri pridigi 
Jn slovesni službi božji. Nato so zborovali pri gosp. 
županu. Ob 545. uri popoldne pa se jo pričela gleda
liška igra „Tihotapci", katero je priredilo požarno 
društvo. Pri *odmorih je svirala godba slovenske in 
hrvaške pesmi. Dasi se je že po prvem prizoru vlila 
ploha in za nekoliko Časa pretrgala igro, vendar n;is 
to ni dosti motilo; igra je prav dobro uspela. Proti 
večeru so se gostjo razšli, utrjeni v slogi in navdu
šeni za narodno delo. Upam, da bo ta dan ostal nam. 
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pa tudi našim štajerskim in hrvatskim bratom v bla
gem spominu. 

železnic* Rogatec — Brežice — Novomesto. Trgo
vinsko ministrstvo je dovolilo Faleschiniju, župana brežiš
kemu, Hansu Sniderschitschu in dr. Janeschu, da trasirajo 
in projektirajo ozkotirno železnico Rogatec—Brežice—Novo
mesto. To velja za eno leto. 

Vesfnik 
mladinske organizacije. 

Mladeniski shod na Gomilikem. 
Naš prvi mladeniski shod, ki smo si ga drznili skli

cati mladeniči sami v sredino Savinjske doline na Gomil
skem v nedeljo dne 22. t. m. po večernicah, privabil je 
nad vse pričakovanje obilno vdeležbo iz cele Savinjske do
line; še celo odsek Trboveljskega in Šentjurskega „Orlau. 

Shod je otvoril mladenič Anton Rančigaj iz Gomil
skega. med prisrčnimi pozdravi vsem navzočim 

Predsednikom je bil izvoljen z navdušenjem in med 
ploskanjem mladenič Matija Bošnjak iz Pariželj. Pod
predsednikom mladenič Anton Rančigaj, zapisnikarjem pa 
Maks Čakala, zadnja oba iz Gomilskega. 

Predsednik je v primernih besedah pozdravil občinstvo 
ter ga opominjal k redu ob zborovanju. 

Prvi nastopi mladenič Bošnjak (sorodnik predsednikov) 
iz Braslovč s probajajočo deklamacijo. Nato nas počasti 
naš znani vrli predavatelj mlad. Tajnšek iz Št. Andraža, 
kojega izvajanja proti liberalizmu, nemškutarstvu, alko
holizmu in ponočevanju mladine je občinstvo z vso po
zornostjo zasledovalo ter ga spremljalo z živahnim ploskom 
raz odra. Dalje je govoril mladenič Ivan Benetek iz Griž 
o medsebojni ljubezni ter nas vzpodbujal k druženju. 
Z veselim srcem in vsem spoštovanjem pozdravili smo lahko 
na našem govorniškem odra tudi gospodi abiturijenta Luk
mana iz Vranskega, ki je znal se svojim nastopom v njega 
umetnem govoru, našo mladino tako vrlo navduševati 
k organizaciji, bodriti jo k proč vita ter z gorečo vnemo 
vzpodbujati nas vse k trdni, neomahljivi veri v Boga in 
mater Marijo; poraziti liberalstvo ter nas krepiti za duševne 
in politične boje na krščenski podlagi. 

Nato je nastopil zopet sam otvoritelj shoda mladenič 
Anton Rančigaj, lepo proizvajal cilj mladeniških shodov, 
govoril o mladosti sploh, goreče navduševal mlalino k pro
bnjenosti ter opisoval koristi izobraževalnih in bralnih 
društev. Ravnotako je pozdravil tudi zapisnikar Maks Ča
kala, množico s prisrčnimi besedami ter odvajal v svojem 
poljudnem, precej obširnem in jedrnatem govoru mladež 
od našega narodnega škodljivca pijančevanja, ter vzpodbujal 
slov. kmečke mladeniče k ponosa do svojega stanu, vere 
in narodnosti. 

Mladenič Martin Kot iz Šempetra nam je govoril o 
omiki sploh, o koristi narodnih društev; povdarjal pa po
sebno, kako naj bo slov. kršč. mladenič trdno veren. 

Ko se pa še oglasi k govoru naš preč. gospod 
dr. Jančič, župnik Šempeterski, so se ljudstvu veselja za
žarela lica in besedo za besedo je sledilo njegovim izva
janjem. 

K govora se prijavi še predsednik Trboveljskega 
„Orlau gospod Zupan. S ponosom smo zrli na vzornega, 
bodečega poveljnika ter z največjo vnemo in pozornostjo 
Bledih njegovim lepim naukom in izgledom, v katerih nam 
je znal tako obširno, tehtno in pomenljivo razlagati vzvišen 
cilj in smoter društva »Orlov", da nas je že s svojo vnanjo 
priknpljivostjo tako vnel in pridobil za pospeševanje te 
blage in koristne misli tudi v savinjski dolini. Njegove 
besede hranimo v srcu ter bodo gotovo tudi pri nas ostalih 
savinjskih mladeničih našle rodoviten odmev; kajti že 
v Št. Jurju o. T. rodi njegovo veliko zanimanje obilen 
sad nad vzornim mladem društva tam. „Orla". Moral bi 
ti dragi čitatelj samo videti, kakor so ti ti Št. Jurski orli 
ponosno, čilo in samozavestno, prikorakali na ta shod, da 
je človeku kar srce vzkipelo, ko jih je ugledal. Vsa čast 
jim in gospodu Zupana! 

Konečno nas počastijo še veleč, gospod župnik Zdol
šek kot načelnik okr. odb. Vranskega, ki so v lepih be
sedah še enkrat povdarjali velevažen pomen mladeniško 
organizacije ter izrazili svoje začudenje nad mladeniško 
zavednostjo in toliko vdeležbo, kakor tudi nad vse lepo 
rspelimi govori raznih mladeničev. 

Nato je povzel besedo zopet naš predsednik mladenič 
Bošnjak, ki je znal naše zborovanje skozi cele tri ure 
tako spretno voditi, ter v ognjevitih besedah zaključil 
shod, ki se je vršil docela mirno. 

Le žal, da smo se morali raziti! 
Mladeniči, tovariši! Še enkrat Vas vljudno vabimo 

na naš shod pri Sv. Križa na Planini, dne 29. t. m. No
beden naj ne ostane doma. Začetek cerkvenega opravila 
ob 7*1.0. Pridigajo vlč. g. dekan Tomažič. Zborovanje 
ob 2 popoldan pri sv. Vidu na vrtu g. Pregrada. Govorita 
dr. Korošec in mladenič Zebot. 

Mladeniski shod v Št. Jurija ob južni železnici bo 
v nedeljo, dne 29. avgusta. Po cerkvenem opravilu bo 
takoj mladeniško zborovanje, na katerem bodo govorili 
priznani organizatorji naše mladine. Mladeniči iz Št. Jurija 
in sosednih župnij, pridite v obilnem številu! Tudi drugi 
somišljeniki, posebno še prijatelji naše krščanske slovenske 
mladine so dobro došli! 

Mladeniski Marijin shod v. Kostrivnici se bo 
vršil v nedeljo, 5. septembra. Do 10. ure pridejo mla
deniči od raznih strani v procesijah. £>b 10. pridiga 
in sv. maša. Od L—3. ure veliko mladeniško zboro
vanje pod župnikovim kozolcem. Ob 3. uri večernice 
in pridiga,, ob 4. uri odhod v procesijah. Ta shod 
prirede mladeniške Marijine družbe v Kostrivnici, 
pri Sv. Križu, Sv. Petru na Medv. selu, v Šmarju 
in na Sladki gori obenem v zvezi tz mladeniškimi 
zvezami in vabijo mladeniče drugih sosednjih Župnij, 

šmarske, rogaške in slovenjebistriška dek*a(nije, da 
se ga udeležijo polnoštevilno. Slovesnost v cerkvi 
naj mladeniče utrdi v ljubezni do Marije ftn do Mari
jinih družb, zborovanje izven cerkve pa nam bo po
dalo pregledno sliko o delovanju naših mladeniških 
zvez in nam bo začrtalo naše bodoče delovanje v svo
jih vodilnih govorih. jtldeleži sa ga tudi zastopnik na
šega kat. dijaštva ter deputacija Orlov. Mladeniči, 
agitirajte za velikansko udeležbo !| Shod se vrši ob 
vsakem vremenu. Ob vznožju orjaka Boča pod var
stvom znamenite poljske Matere božje v Kostrivnici 
bo izredno prijetno zborovati. 

Dekliški Marijin shod na Tlnskem v župniji 
zibiški se bode vršil na praznik Marijinega rojstva 
8. septembra ob vsakem vremenu. Ob 10. uri bo pri
diga in sv. maša, od 1.—3. ure pomenljivo dekliško 
zborovanje zunaj cerkve, ob 3. večernjoc in pridiga, 
ob 4. uri pa odhod. Dekleta pridejo in odidejo v pro
cesijah. Veličastna starodavna romarska cerkev Ma
rijina na Tinski gori še takega shoda ni videla. Jed
ro mu bodo dekliške Marijine družbe v Šmarju, na 
Sladki gori, pri Sv. Petru na ,Medv. selu, v Kostriv
nici in pri Sv. Križu in sedem dekliških zvez, izmed 
katerih bo ona v Zibiki„vse pripravila za lep sprejem. 
Da naše mladenke spoznajo duha Marijinih družb ter 
njih prekrasne sadove, da podajo račun o svojem de
lovanju v cvetočih dekliških zvezah, in da poglobijo 
in še razširijo svoje bodoče delovanje, to je namen 
slovesnosti v cerkvi in zbora zunaj cerkve. Dekleta 
v obližju iz dekanij šmarske, rogaške in kozjanske 
na veselo svidenje 8. septembra na Tinski gori! 

Kajlievnost. 
§ Drnžba vednega češčenja presvetega Rešnjega Telesa 

in v podporo uboŽDih cerkev lavantinske škofije. V Mari
boru 1909. Tako se imenuje lična knjižica, ki obsega 
pravila družbe vednega češčenja presv. Rešnjega Telesa, 
družbine odpustke, razne molitve v počeščenje presv. Reš
njega Telesa razvrščen za dve molitveni uri. Na koncu je 
razgledno kazalo molitvenih dni v počeščenje presv. Reš 
njega Telesa po raznih cerkvah in kapelah Lavantinske 
škofije. Kar je bilo poprej v treh Hergovih knjižicah, je 
sedaj spretno združeno na eni sami. Ker ima knjižica 
94 strani, je določena cena (30 vinarjev vezana v platno, 
20 v mehko vezana, posamezne s pošto 10 vin. več), 
skrajno nizka. Da se prihrani poštnina, naj dušni pastirji 
vsaj po 50 iztisov skupno naročajo pri trgovini tiskarne 
sv. Cirila v Maribora. 

Iz drugih slovanskih dežel. 
f Razpisana je do 1. oktobra 1.1. služba benefioijata 

v Kortah (Trogcrn) (podružnica župnije Obirsko) na Ko
roškem. Dosedanji tamošnji beneficijat Janez Slomšek iz 
lavantinske škofije, župnik v pokoju je umrl 18. julija 1.1. 
Služba je posebno primerna za penzijoniste, ki bi bili še 
sposobni za šolski poduk. Beneficijat naj namreč hkrati 
prevzame cel šolski poduk, ki šteje približno 15 ur na 
teden. — Za službo beueficijata obstoji zasebna ustanova, 
ki znaša za pastirovanje 800 K, za šolo pa sto kron. 
Raznn tega izplača šolska oblast za časa šolskega poduka 
50 mesečnih kron kot remuneracijo. Šolarjev je približno 
12 do 14. Hiš je 7. Pošta je na Jezerskem. Železna 
Kapla je zadnja železniška postaja. Odtod se rabi pet ur 
v Korte. Polovica je lepa cesta, polovica pa vozna pot. 
Cerkev in šola ste slovenski. Seveda morejo prositi tudi 
izvenkoroški duhovniki za to službo. Prošnje se naslovijo 
na kn. škof. ordinarijat v Celovcu. 

Drobtinice. 
d Smrt od gosenice ▼ kavi. V Bosni se je pripetil 

nenavadni slučaj zastrupljenja: Nekje pri Travniku sekajo 
hosto. Opoldne med odmorom je žena nekega drvarja sku
hala kavo, pa jo nalila svojemu možu in sebi. Mož je prvi 
srknil, pa se takoj stresel in rekel ženi: „Ti si mi dala 
strupa!" A ona mu odgovori: „Kaj govoriš, Človek, Bog s 
teboj!" Pa je hitro tudi ona napravila požirek, a seje isto
tako stresla in kmalu sta bila oba mrtva. Drvarji so takoj 
javili oblastim. Prišli so zdravniki in obducirah" mrtveca, 
pri čemer so se prepričali, da sta se zastrupila. Pregledali 
so tudi posodo s kavo, ki sta jo pila, in našli so na dnu 
gosenico. Ta gosenica je bila slučajno z drevesa padla v 
kavo in se skuhala. Stvar preiskujejo sedaj strokovnjaki. 

d Iz družinskega življenja angleškega kralja 
Edvarda priobčujejo listi tale ljubeznjiv dogodek: Ne
davno je sedel kralj z družino pri obeda; razpoloženje je 
bilo izborno, a najbolj živahen je bil najmlajši kraljev vnuk. 
Nujno je klical kralja: „Ded, ded!" No, ta pa ga je 
okregal, češ, naj pusti starejše preje govoriti in molči dotlej. 
Otrok je res umolknil; ko so drugi povedali svoje, se je 
kralj nasmehnil malemu in rekel: „Zdaj pa še ti povej, 
kar si hotel preje reči" Odgovor malega je bil resigniran: 
„Ob, zdaj je že prepozno, zdaj si že pojedel polža, ki sem 
ga videl v solati!" 

a „Sherlock Holmes" umrl. Listi poročajo, da 
je sedaj umrl resnični Sherlock Holmes, to je tisti 
mož, ki je služil slavnemu angleškemu pisatelju Co
nan Doyleu za predpodobo junaka njegovih zanimivih 
romanov, v katerih tako mikavo opisuje, kako je ta 
ali oni zločin prišel na dan. Nekateri teh romanov so 
prevedeni tudi v slovenščino. Sherlock Holmes pa je 
bilo siamo izmišljeno ime, ki ga je dal pisatelj temu 
slavnemu junaku, v resnici pa se je glasoviti ang
leški policist klical Filip Beague. Ta se je porodil le
ta 1860 in prišel v London 20 let star brez vsake omi
ke. 'S početka je delal kot te'žak v luki, potem pa kot 

| mornar na neki ladiji. Ker je enkrat padel raz viso
ko jamboro na ladiji, ni bil več za mornarsko službo, 
v kateri pa si je nabral veliko skujšenj, ki jih je poz
neje tako spretno uporabil. Vstopil je v službo k ne
kemu učenjaku in mu pomagal v kemijskem laborato
riju. Od nekdaj ga je zanimalo, kako priti na sled 
zločincu. Ko ni mogla leta 1886. londonska policija 
nikakor priti na sled neki drzni družbi ponarejalcev 
denarja, se je ponudil v njeno službo Filip Beague 
in kmalu se mu je posrečilo najti vse tičke. Takoj je 
zaslovelo njegovo ime. To je bilo od sedaj njegovo de
lo do smrti. Se sedaj malo Dred smrtio je izvršil slič
no veliko delo, ker je prišel na sled veliki indijski za
roti. Toda Še predno je mogel imeti vse niti v rokah, 
ga je pograbila nemila smrt. Prehladil se je v svoji 
službi in na pljučnici umrl. Težko, da bi mu našli 
para med vsemi policaji na svetu. 

Najnovejše novice. 
Katol. polit, društvo za ormoški okraj priredi v ne

deljo 29. avg. t. 1. javen političen shod pri Sv. Lenarta 
pri Vel. Nedelji. Govorijo: dež. poslanec Meško, č. gosp. 
kaplan Štahec, kmet T. Korpar i. dr. 

St. Janž na Drav. polja. V nedeljo dne 29. avg. po 
večernicah bo politično in nepolitično zborovanje v prostorih 
g. I. Žela. Pridite vsi! 

V pomožni sklad 
za poškodovance po toči v ormoškem, ptujskem in sosednih 

okrajih so darovali sledeči p. n. gg.: 
Zadnji izkaz . . . K 109505 

Župnik Jakob Zupančič, dar gotoveljskih žup
ljanov „ 7428 

Kmetska hranilnica in posojilnica za župnijo 
Rajhenburg „ 20"— 

Fr. Zorko, kaplan pri sv. Petru v Ljubljani . „ 20— 
Župni urad Mar. Nazaret pri Mozirju . . . „ 30'— 
Anton Šibal, župnik na Teharjih „ 5— 
Franc Javšovec, snperijor, za neko osebo v Celju „ 5— 
Dr. Franc Kovačič, profesor bogoslovja v 

Maribora „  20"— 
Anton Kolarič, c. kr. profesor v Ptuju . . . B 10— 
O. Janez Štrbak, minorit na Dunaja . . . s 20*— 
Župni urad Sv. Marko niže Ptuja, po žnpniku 

L. Skuhersky „ 40 — 
Župnik Janez Tomanič, dar urbanskih župljanov „ 82'— 
Župnik Gregor Dupelnik, dar ksaverijskih žup

ljanov „ 3027 
Dekan dr. Anton Suhač, dar anovskih žup

ljanov „ 55— 
Župni urad v Sv. Petra niže Maribora, po žup. 

M. Štrakl „ , 4416 
Župni urad v Ribnici na Pohorja, po žapnika 

A. Fišer „ 2550 
Župni urad v Doliču „ 40 42 
Župni urad pri Sv. Jakobu v Slov. gor. . . „ 60"— 
Alojz Horvat, kamnosek v Racah . . . . „ 4*— 
Župnik Jos. Kostanjevec, dar kalobskih župljanov „ 40*— 
Franc Bratušek, župnik v Svetinjah . . . „ 20'— 
Hranilnica in posojilnica v Svetinjah . . . „ 20"— 
Župni urad na Ponkvi, dar župljanov . . . „ 63"— 
Župni urad Sv. Peter na Kronski gori . . . B 8— 
Župni urad Sv. Jurij v Slov. goricah . . . „ 126— 
Župni urad Ljubno, po župniku I. Dekorti . „ 7084 
Župni urad Dramlje „ 24*— 
Župni urad Zavodnje, po župnika Janeza 

Rozman „ 16'— 
Župni urad Skomre, po župnika Jan. Kozoderc „ 1306 
Anton Tkane, Ljutomer, kaplan, nabral pri 

blagoslavljanjn kapele v Radomerščakn za 
nesrečne sosede „ 1135 

Župni urad Šmartno pri Gomjemgradu . . . B 20'— 
Župni urad na Remšniku, po župnika Antona 

Podvinski „ 20— 
Franc Cizej, župnik v Šmartnem pri Velenja n 12— 
Henrik Hrašovec, župnik v Pernicah . . . „ 912 
Valentin Kropivšek, kaplan pri Sv. Lovrencu 

v Slov. goricah „ T— 
Anton Lajnšič, župnik v Sv. Martinu pri Vur

bergu, svoj in župljanov dar . . . . , 2032: 
Župni urad Spodnja Sv. Kangota, po župniku 

Alojzu Vojsk „ 1724 
Jos. Žunko v Selnici ob Dravi, dar kegljačev „ T— 
Župni urad Sv. Anton na Pohorju, po župniku 

I. Panič B 20 — 
Jožef Korošak, kaplan v zač. pok., v Kozjem „ 10 — 
Erna Razlag, učiteljica v pok. v Ljutomeru, dar 

kat. mladenk o priliki petnajstletnice slov. 
gasilcev „ 18*20 

Ivan Jurko, župnik, dar pamečkih župljanov . „ 18.— 
Župni urad na Planini, dar planinskih župljanov „ 40— 
Franc Heber, župnik, dar spodnjepulskavskih 

župljanov „ 4274 
Omizje žup. I. Frangeš pri Sv. Marjeti ob 

Pesnici, o priliki kanonič. vizitaoije . ■ „ 4240 
skupaj . . . K 239695 

Vsem darovalcem se v imenu ponesrečencev zahvaljuje 
in novim prav toplo priporoča 

Jožef Ozmec, 
župnik in deželni poslanec. 


